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师生情  同学谊  同甘苦  共奋斗  润知林  学无界  让考试更轻松

江西专升本招考网www.jxzsbks.cn   PETS招考网www.jxpets.cn  润知林官方网站www.rzledu.com

提示：

1，基本概念在教材每一章后面有列示，建议重点复习。

2，这是老师整理的内部资料，不要上传网上，仅班级使用。

3，不懂的地方请上课时向老师咨询，或发QQ咨询。
第一章
1，人类社会面临的三大基本经济问题不包括（ C ）
A，生产什么商品和服务
B，如何组织生产
C，商品的价格制定  
D，为谁生产

2，下列不属于微观经济学研究内容的是 （A ）
A，国民收入决定理论
 B，生产者行为理论 
C，消费者行为理论 
D， 生产要素价格理论

3，下列不属于宏观经济学研究内容的是（ D ）
A，开放经济理论 
B，经济增长
C，通货膨胀与失业
D，市场结构理论

4，下列说法错误的是 （B ）
A，静态分析方法一般不考虑时间调整因素
B，实证方法和规范方法之前相互排斥
C，定性分析与定量分析相结合似是目前经济研究的特点之一
D，建立经济模型是经济学家分析经济问题时的基本手段之一

5，下列关于经济组织体制的说法错误的是 （C ）
A，市场经济是一种主要由私人企业决定生产和消费的经济制度
B，市场经济的极端情况被称为自由放任经济
C，指令经济又称为计划经济，主要由垄断企业做出有关生产和分配的重大决策
D，当今世界大部分国家都采用混合经济模式，即市场经济体制和政府宏观调控相结合
第二章
1，当汽油的价格上升时，在其他条件不变的情况下，对小汽车的需求量将（A　）

A，减少
B，增加
C，不变  
D，不能确定
2. 当咖啡价格急剧升高时，在其他条件不变的情况下，对茶叶的需求量将（C ）

A，减少
B，不变
C，增加  
D，不能确定
3，导致需求曲线发生位移的原因是（C）

A，商品价格突然升高导致的
B，商品价格突然降低导致的
C，因影响需求量的非价格因素发生变动，而引起需求关系发生了变动

D，商品价格频繁上下波动导致的
4，已知某商品的需求函数是D=14-3P，供给函数是S=2+6P，则该商品的均衡价格是 （ A ）
A，4/3  
B，4/5  
C，2/5  
D，5/2
5，建筑工人工资提高将直接导致 （ A ）。
A，新房供给曲线左移并使房价上升
B，新房供给曲线右移并使房价下降
C，新房需求曲线左移并使房价下降
D，新房需求曲线右移并使房价上升
6，冰淇淋的需求价格弹性在正常情况下 （ B ）药品的需求价格弹性。
A，小于 
B，大于
C，等于 
D，不确定
7，如果供给曲线和需求曲线同时右移，将导致（ D ）。
A，均衡产量增加，均衡价格上升
B，均衡产量增加，均衡价格下降
C，均衡产量减少，均衡价格不确定
D，均衡产量增加，均衡价格不确定
8，如果气候变得更加适宜生产某产品，而消费者对该商品的需求没有以往强烈了，可以预期（ A ）
A，供给增加，需求减少，均衡价格下降，均衡产量变化方向不确定
B，供给增加，需求减少，均衡产量下降，均衡价格变化方向不确定
C，供给减少，需求增加，均衡价格下降，均衡产量变化方向不确定
D，供给减少，需求减少，均衡产量下降，均衡价格变化方向不确定
9，均衡价格时怎样形成的？
答：均衡价格是在市场上经过供求双方竞争而自发形成的。在竞争市场上，实际价格总是有成为均衡价格的趋势，这就是“供求规律”或“市场机制”。当市场偏离均衡时，市场内部就一定存在某种力量自发的进行调整，使供求重新恢复均衡，形成均衡价格。
10，什么是供给规律和需求规律以及均衡价格？
答：需求规律是指商品价格提高，对该商品的需求量减少，反之，商品价格下降，则对该商品的需求量增加，这种需求数量和商品价格成反向变化的关系称需求规律或需求定理。供给规律是指商品价格提高，对该商品的供给量增加，反之，商品价格下降，则对该商品的供给量减少，这种供给数量和商品价格呈同向变化的关系称供给规律或供给定理。均衡价格是指一种商品需求价格和供给价格相等，同时需求量和供给量相等的价格，是由需求曲线和供给曲线的交点决定的。
11，已知某产品的需求函数是Q=40 – 2P，供给函数的反函数是P = 0.5Q -10，请计算：（1）均衡的产量和价格；

（2）均衡点的需求价格弹性。

答：（1）根据供给函数的反函数可求得供给函数为：Q=20+2P，联立供给函数和需求函数可得均衡时的Q=30 ,P =5。

    （2）需求价格弹性= -2 *5/30 = -1/3。

第三章
1，效用是人们需要的一切商品所有的一种特性，它是（ B）
A，客观的
B，主观的
C，客观和主观的统一
D，既非客观，又非主观
2，若消费者低于他的预算线消费，则消费者（ A）
A，没有完全用完预算支出
B，用完了预算支出
C，处于均衡状态
D，超预算支出
3，无差异曲线某一切点的斜率表示 （ C）
A，商品价格的比率
B，要素价格的比率
C，边际替代率
D，收入价格比率
4，若无差异曲线上一点的斜率为DY/DX=-2，则意味着消费者放弃一单位X商品能获得（）单位Y商品。
A，2  
B，0.5   
C，0.25  
D，4
5，某人消费苹果和香蕉，假如其收入水平增加一倍，而苹果和橡胶的价格也上涨一倍，那么他的预算线将 （ A ）
A，仍然不变 
B，向外移动，斜率不变 
C，向外移动更加平坦 
D，向外移动，更加陡峭
6，下面关于消费者剩余的说法错误的是 （ D ）
A，消费者剩余是指消费者为取得一种商品所愿意支付的最高价格与他取得该商品而支付的实际价格之间的差额。

B，消费者剩余衡量了买者自己感觉到所获得的额外利益。
C，如果价格上升，则消费者剩余下降，反之，如果价格下降，则消费者剩余上升。
D，消费者剩余是消费者的客观心里评价，同一件商品对不同的消费者其消费者剩余也是一样的
7，产品X从100元降到90元，引起需求量从50公斤增加到60公斤，由此可得出（   A ）

A、对产品X的需求是富有弹性的         

B、对产品X的需求是缺乏弹性的

C、 对产品X的需求弹性是1             

D、 对产品X的需求弹性是零

8，什么是需求收入弹性？什么是无差异曲线？什么是边际效用递减率？
需求收入弹性：是指需求量相对收入变化作出的反应程度，即消费者收入增加或减少百分之一所引起对该商品需求量的增加或减少的百分比。无差异曲线：是用来表示对消费者能产生同等满足程度的两种商品的不同商品的不同组合数量点的轨迹。
边际效用：是指消费者在一定时间内增加单位商品所引起的总效用的增加量。 边际效用指在一定时间内消费者增加一个单位商品或服务所带来的新增效用，也就是总效用的增量。在经济学中，效用是指商品满足人的欲望的能力，或者说，效用是指消费者在消费商品时所感受到的满足程度。
边际效用递减规律：在一定时间内，在其他商品的消费数量保持不变的条件下，随着消费者对某种商品消费量的增加，消费者从该商品连续增加的每一消费单位中所得到的效用增量即边际效用是递减的。

9，若消费者消费X和Y商品的效用函数为U = 2XY，某个消费者的总收入是400元，X、Y商品的单价分别是2元、5元。试计算：

（1）该消费者的预算线；

（2）消费者均衡时，X、Y两种商品的边际替代率；

（3）消费者均衡时，分别消费X、Y的数量。

答：（1）预算线为2X + 5Y =400

     (2)消费者均衡时：MRSXY = - MUX/MUY = - PX/PY = 2/5 = 0.4

     (3)MUX =2Y, MUY =2X, 消费者均衡时：MRSXY = - MUX/MUY = - PX/PY=0.4，

可得2Y/2X = Y/X =0.4，将此方程联立预算方程，可得消费者均衡时：

    X =100 , Y = 40

第四章
1， 生产要素（投入）和产量水平的关系叫：（ A   ）
A. 生产函数


B.生产可能性曲线
C．平均产量线
D．边际成本线
2，劳动（L）的总产量下降时（ A ）。
A AP是递减的；         
B AP为零；
C MP为零；             
D MP为负。
3．如果是连续地增加某种生产要素，在总产量达到最大时，边际产量曲线（ D ）。
A 与纵轴相交；          
B经过原点；
C 与平均产量曲线相交；  
D与横轴相交。
4,下列说法中正确的是（  B ）。
A 生产要素的边际技术替代率递减是规模报酬递减规律造成的；
B 生产要素的边际技术替代率递减是边际报酬递减规律造成的；
C 规模报酬递减是边际报酬规律造成的；
D 边际报酬递减是规模报酬递减造成的。
5，如果规模收益和投入的资本量不变，对于生产函数Q=f（L，K），单位时间里增加10%的劳动投入，产出将（  A ）
A. 增加10%     
B. 减少10%     
C. 增加小于10%      
D. 增加大于10%
6,经济学中短期与长期划分取决于（  D ）。
A 时间长短；           
B 可否调整产量；
C 可否调整产品价格；   
D可否调整投入要素与生产规模。
7,边际成本为（ D ）
A.固定成本的斜率         
B.可变成本的斜率，但不是总成本的斜率
C.总成本的斜率，但不是可变成本的斜率
D.既是总成本的斜率，又是可变成本的斜率
8，边际成本与平均总成本、平均可变成本的关系错误的是（ C ）
A.三者曲线皆呈先递减后递增状
B.边际成本曲线分别与平均可变成本曲线和平均总成本曲线相交于它们各自的最低点
C.当边际成本小于平均成本时，平均成本递增
D.当边际成本大于平均可变成本时，平均可变成本递增
9, 若增加一单位产量所带来的边际成本大于增加产量前的平均可变成本，
那么在产量增加后平均可变成本将（B  ）
 A. 不确定        
B.增加       
C.不变       
D. 减少
10，已知生产函数为Q = KL – 0.5L2 -0.32K2，试计算：
   （1）当K=10 时，劳动的平均产量APL和边际产量MPL的函数表达式；
   （2）当K=10时，APL达到最大时的雇佣人数；
   （3）当K =10时，若每个工人工资为50元，商品价格100元，厂商的最大化利润是多少(不考虑资本的成本)。
答：（1）当K = 10 时，Q = 10L -0.5L2 – 32，
此时APL = Q/L = -0.5L -32/L +10，
     MPL = d Q/ d L = -L +10

     (2)K=10时，APL = -0.5L -32/L +10＜=-2(0.5L*32/L)0.5 +10 =2

    当APL取极大值时，0.5L = 32/L,可得此时L = 8

(3)利润R=PQ – WL =100 *(10L -0.5L2 – 32) – 50L =950L-50L2-3200，
利润最大化时，d R/d L =950-100L =0,此时 L =9.5，代入利润R可得：R的最大值为1312.5 

11，假设某厂商的边际成本函数为MC =3Q2 -80Q +100，又知生产10单位产量时总成本为1000，试计算：
     （1）固定成本；
     （2）总成本函数；
      （3）平均成本函数。
答：（1）对MC函数进行积分可得TC = Q3 – 40Q2 +100Q +FC,又因为Q =10时，TC =1000，可得FC = 3000.

     (2)TC = Q3 – 40Q2 +100Q +3000

     (3)AC = TC/Q = Q2-40Q +100+3000/Q

第五章
1，完全竞争的假设是（  D ）
A.对某一商品存在着大量的买者和卖者，任何个人均无力影响商品的价格
B.在这一市场中所有企业生产的产品都是同质的
C.资源具有完全的流动性，所有的买者和卖者对此交易具有完全信息
D.以上均正确
2，在完全竞争市场上，企业短期均衡条件是（  C ）
A. p=AR       
B. p=MR      
C. p=MC      
D. p =AC
3，对完全垄断厂商来说（  C） 
A.提高价格一定能够增加收益  
B.降低价格一定会减少收益 
C.提高价格未必能增加收益，降低价格未必减少收益 
D.以上都不对
4，如果以利润最大化为目标的企业的边际收益小于其边际成本，该企业（D  ）
A.一定处于经济亏损状态         
B.一定获得经济利润
C.应该增加其产量               
D.应该减少其产量
5，消费者剩余和生产者剩余说法不正确的是（ A ）
A．消费者剩余等于消费者能够支付的最小价格和实际价格的差额
B．生产者剩余等于生产者实际出售的价格与愿意生产的价格差额
C．当价格发生变化时，生产者剩余发生变化
D．消费者剩余与生产者剩余之和表示市场的总的社会福利效益
6，在完全竞争的条件下，如果某行业的厂商的商品价格等于平均成本，那么
（ D ） 
A.新的厂商要进入这个行业  
B.原有厂商要退出这个行业 
C.既有厂商进入也有厂商退出这个行业  
D.既没有厂商进入也没有厂商退出这个行业
7,在一般情况下，厂商得到的价格低于下述哪种成本将停业营业（ B     ）
A．平均成本 

B．平均可变成本
C．边际成本
D．平均固定成本 

8，在MR=MC的均衡产量上，企业：（  D ）
A、必然得到最大利润； 

B、不可能亏损；

C、 必然得到最小亏损；

D、若获利润，则利润最大，若亏损，则亏损最小。

9，对于一个垄断厂商而言，下述哪种说法是不正确的（  D  ）。
A、一个厂商提供全部的市场供给量
B、在利润最大化水平，边际收益等于边际成本
C、边际收益小于价格
D、垄断厂商有一条水平的需求曲线
10,垄断竞争市场的特点是（  C  ）。
  A. 较多的卖者和买者；     
B. 存在产品差别 

C. 同时具有A和B；     
D. 以上都不对
11,下列哪一项不是完全竞争的假定（  D  ）。
A、供给者的数量足够多以至没有一个生产者具有可见影响的产量，所有的需求者和供给者都是价格的接受者；
B、所有的消费者掌握着完全的信息； 

C、所有厂商在市场上出售的商品是同质的；
D、每个厂商都面临着一条向右下方倾斜的需求曲线。
12，作图表示垄断竞争企业利润大于零的均衡情况。

答：
说明： 原则：MR=MC，均衡点E，均衡产量Q时，厂商利润最大化。此时厂商向消费者索取的价格为P。发现：AR＞AC，厂商能够获取经济利润——矩形PHGF的面积。

13，请利用寡头理论评价我国目前手机通信行业的效率水平，并讨论有没有帕累托改进的可能？

答：本题为开放题，应考虑如下要点：

（1）寡头市场相比完全垄断是有效率的，但是效率低于完全竞争市场，因为相比完全竞争它占有了更多的消费者剩余；

（2）寡头的合谋是不稳定的，所以联通和移动、铁通经常有价格战；

（3）我国的手机通讯市场比较适用领导-跟随模型解释，移动是市场领导者，联通、铁通是跟随者。

（4）有改进的空间，可以让消费者得到更多的消费者剩余。可能的措施是引入更加有效地竞争制度。 
第六章
1，下列有关要素需求的说法正确的是 （ B）
A，厂商对要素的需求和消费者对商品的需求本质上是一致的

B，厂商对要素的需求是引致需求，这不同于消费者对消费品的直接需求

C，完全竞争市场上的生产要素被假设为异质的，并且信息是对称的

D，完全竞争市场的要素交易者受到某种程的进入退出壁垒限制
2，厂商使用生产要素的最优原则是（ C ）
A，生产要素的边际产量等于产品价格

B，生产要素的边际产品价值等于等于产品价格

C，生产要素的边际产品价值等于要素价格

D，要素价格等于生产要素的边际产量
3，下列关于劳动供给的说法正确的是 （B ）

A，劳动者的劳动供给曲线通常向右下方倾斜

B，劳动者的劳动供给曲线可能是向后弯曲的

C，劳动力市场供给曲线通常也是向后弯曲的

D，劳动力市场的供给曲线通常不向后弯曲并且向右下方倾斜
4，下列关于工资率的经济效应说法正确的是（B ）
A，工资率增加时，劳动者觉得自己收入提高了，从而进一步增加劳动力供给，这是工资率变动的收入效应

B，工资率减少时，劳动者觉得自己收入降低了，从而为维持原有消费水平，会进一步增加劳动力供给，这是工资率变动的收入效应

C，工资率增加时，劳动者觉得自己收入提高了，从而愿意增加劳动力供给，这是工资率变动的替代效应

D，工资率减少时，劳动者觉得自己收入降低了，从而愿意减少劳动力供给，这是工资率变动的替代效应
5，如果劳动力的供给曲线是向后弯曲的，那么 （  C ）

A，在工资率较低时，工资率提高的收入效应大于替代效应，从而使得总劳动供给增加

B，在工资率较低时，工资率提高的替代效应大于收入效应，从而使得总劳动供给减少

C，在工资率较高时，工资率提高的收入效应大于替代效应，从而使得总劳动供给减少

D，在工资率较高时，工资率提高的替代效应大于收入效应，从而使得总劳动力供给增加
6，关于完全竞争的劳动力市场均衡说法正确的是 （ A ）

A，劳动力市场供给等于劳动力市场需求时，劳动力市场实现均衡，此时的工资率为均衡工资率

B，如果实际工资率高于市场均衡工资率，劳动力市场将出现供不应求

C，如果劳动力市场实际工资率低于均衡工资率，劳动力市场将出现供给过剩

D，完全竞争市场是，劳动力市场不会自动出清
7，下列说法正确的是 （ D ）

A，资本的购买价格是个人在有限期内使用这些资本而支付的价格
B，土地的租赁价格个人为了无限期的拥有这些要素而付出的价格

C，土地的购买价格往往被称为地租率

D，资本的租赁价格被称为利息率
第七章
1，私人商品与公共产品的主要区别在于（ C ）
A．前者由私人提供，后者由政府提供
B．前者是私人使用，后者是公众使用
C．前者具有竞争性和排他性，后者则没有
D．前者具有非竞争性和非排他性，后者则没有
2，与完全竞争相比，垄断者为了利润会（D  ）
A. 单一垄断者会减少产出而提高价格

B. 造成了社会福利的损失
C. 垄断再分配了社会剩余

D.以上均正确
3，对于有负外部性的商品（ D ）
A． 皆要禁止
B． 由市场调节
C． 由社会调节
D． 由政府加以限制或禁止
4，政府对垄断的经济政策不包括（ D ）
A. 用反垄断法促进竞争
B. 规制垄断者的行为
C. 将一些垄断企业国有化
D. 保护自由垄断
5，以下哪种情况，“免费搭车”问题就会出现（D  ）
A. 所有消费公共商品的个人都支付其费用
B. 个人愿意支付他们的消费费用
C. 所有消费和生产的商品都是个人用物品
D. 某些人享用了公共物品，并不需要支付其全部的费用
6，以下哪种说法不正确（ C ）
A.市场经济中，价格是首要的配置机制
B.若价格能使市场出清，则不存在市场失灵
C.不完全竞争导致市场失灵是由于生产不足
D.市场失灵时，政府的某些管理是合适的，因为它能在其他人不变糟的情况下使某些人变得更好
7，导致市场失灵的原因不包括（ D ）
A，公共产品引发的免费搭车问题
B，垄断带来的效率低下问题
C，外部性带来的对市场价格机制的干扰
D，市场信息的完美对称性
8，下列对垄断的评价说法错误的是 （B ）
A，垄断状态下的产量比完全竞争时要更小
B，垄断厂商不按照边际收益和边际成本相等决定供给量
C，垄断可能导致寻租行为，并且垄断带来重负损失
D，垄断者可能会因为自身的垄断地位而管理松懈
9，什么是自然垄断？
答：一个厂商或行业的平均成本在期规模扩大的整个过程中都下降，此时该行业由一家企业经营会比由多个企业经营更有效率的供给产品，此种情形称为自然垄断。
第八章和第九章
 1，在三部门经济中，如果用支出法来衡量，GDP等于（B）。
     A 消费+投资
     B 消费+投资+政府支出
     C消费+投资+政府支出+净出口
D 消费+投资+净出口
2， 计入国内生产总值的有（D）。
     A 家庭主妇的劳务折合成的收入
     B 出售股票的收入
     C 拍卖毕加索作品的收入
     D 为他人提供服务所得收入
3， 国民生产总值与国民生产净值之间的差别是（B）。
      A 直接税              
B  折旧
      C 间接税              
D 净出口
4，已知在第一年名义GDP为 500，如到第六年GDP核价指数增加一倍，实际产出上升40％，则第六年的名义GDP为（B）。
A．2000   
B．1400        
C．1000      
D．750
5，在一个四部门的经济中，国内生产总值包括(  B  )
A消费、投资、政府购买和出口 
B消费、投资、政府购买和净出口
C消费、投资、政府购买和进口
D工资、利息、利润、地租和税收
6、下列说法不正确的是（   A ）
A 价格变化的利率效应是，价格水平变动引起利率反方向变动，进而导致投资和产出同方向变动
B 价格变化的利率效应是，价格水平变动引起利率同方向变动，进而导致投资和产出反方向变动
C 价格变化的实际余额效应是，价格下降使人们持有货币等资产的实际价值增加，人们变得更富有，从而增加消费需求
D 价格变化的税收效应是，价格下降使人们的名义货币收入减少，纳税档次降低，进而导致人们的可支配收入增加，消费需求增加
7，当其他条件不变时，下列关于总需求曲线移动的判断正确的是（  D  ）
A 政府支出减少时总需求曲线将右移
B 价格水平上升时总需求曲线将左移
C 税收减少时将左移
D 名义货币供给量增加时将右移,
8，假定经济处于充分就业状态，总供给曲线是垂直的，政府的减税将（ B   ）
A 提高价格水平和实际产出                  
B 提高价格水平但不影响产出
C 提高产出但不影响价格水平                
D 对价格水平和产出无影响
9，在货币工资刚性条件下，政府可实施以下宏观经济政策（  D  ）
A 当经济处于低于充分就业的均衡状态，可采取扩张性财政政策以增加就业和国民收入
B 当经济处于充分就业、而价格水平过高状态，可采取紧缩性财政政策以减轻通货膨胀的压力
C 当经济处于充分就业状态，且产品市场、货币市场和劳动市场都实现均衡，可维持现有的政策
D 以上政策措施都是恰当的
10，GDP指标的缺陷不包括（ B ）
A，由于灰色GDP的存在，使得GDP并不能完全反映出一个国家的真实产出
B，GDP总量代表了一个国家的真实生活水平
C，GDP并没有考虑环境因素
D，GDP没有考虑具体的分配公平问题
11，下列关于价格指数的说法错误的是（A ）
A，GDP折算指数等于实际GDP和名义GDP的比值
B，常见的价格指数有CPI、PPI等
C，消费者价格指数在某种程度上代表了通货膨胀水平
D，有时候，可以用某段时期的CPI、PPI 平均后的数值代表通货膨胀水平
12，下列关于失业的说法正确的是 （D ）
A，充分就业就是在经济体中没有任何人失业
B，结构性失业是由于人们在不同地区、职业或人生不同阶段的工作变动引起的
C，周期性失业是在对劳动总需求上升阶段产生的
D，周期性失业主要是在经济周期处于衰退时产生
13，下列关于失业问题的说法正确的是 （ C ）
A，失业率表示的是失业人数在就业人数中的比例
B，自然失业率是指经济衰退时的失业水平
C，经济中同时存在着自愿失业和非自愿失业
D，摩擦性失业是对劳动力的供求不一致导致的
14，影响总需求曲线向右移动的因素是 （ B ）
A，央行减少货币供给量
B，中央及地方各级政府增加政府采购
C，政府宣布增加税收
D，消费者对经济发展普遍持悲观态度
15，影响短期总供给曲线向右移动的因素是（ C）
A，劳动力市场紧张
B，预期价格水平有上涨趋势
C，预期工资水平有下降趋势
D，负向的供给冲击
16，请图示需求拉动型和成本推动型通货膨胀。分别参见图9-8和图9-9。
第十章和第十一章
1，在经济萧条时期，政府实施货币政策时，应该（   B  ）
A、 增加商业银行的准备金
B、中央银行在公开市场买进政府债券
  C、中央银行在公开市场卖出政府债券
   D、提高贴现率
2，中央银行在公共市场上大量购买政府债券会导致货币供给（   B）
 A、增加和利率提高     

B、增加和利率减少
 C、减少和利率提高     

D、减少和利率减少
3，奥肯定律说明了（ A  ）
A、失业率和总产出之间高度负相关的关系
B、失业率和总产出之间高度正相关的关系
C、失业率和物价水平之间高度负相关的关系
D、失业率和物价水平之间高度正相关的关系

4，在短期内，减少政府支出会导致（  C  ） 

A、均衡价格水平上升，均衡产量下降
B、均衡价格水平下降，均衡产量上升
C、均衡价格水平下降，均衡产量下降
D、均衡价格水平上升，均衡产量上升
5，凯恩斯对失业的解释被称为（D    ）
A、技术失业论  

B、高工资失业论  

C、货币失业论  

D、有效需求不足失业论
6，下列关于结构性通货膨胀的说法错误的是（D ）
A，在不存在需求拉动和成本推动情况下，由于经济结构因素的变动引起的通胀称为结构性通货膨胀。
B，生产率提高慢的部门要求跟生产率提高快的部门一样的工资增长率，这是引发结构性通胀的原因之一
C，逐渐衰落的部门要求跟快速发展的部门一样的工资增长水平这是诱发结构性通胀的原因之一
D，结构性通货膨胀会演变为需求拉动型通胀
7，预期不到的通货膨胀会给下列那些人带来好处 ( D )
A 政府   
B  领固定工资者  
C  持有现款的人  
D  身负重债的人  
8，引起结构性通货膨胀的主要原因在于 (  C )
A，各部门工资相继上升        
B，货币需求过大
C，部门间生产率提高快慢不同   
D ，国际市场上的不稳定
9，下列关于菲利普斯曲线的说法错误的是 （A ）
A，现代的菲利普斯曲线是用来表示失业与通胀之间正相关关系的曲线
B，菲利普斯曲线表明失业和通胀之间存在一种“替换关系”
C，由于失业率和通货膨胀率之间存在着交替关系，因此可以运用扩张性的宏观经济政策，用较高的通货膨胀率来换取较低的失业率
D，最初的菲利普斯曲线表现的是失业率和工资上涨率之间的负相关关系
10，关于通货膨胀的再分配效应说法错误的是（ C）
A,通货膨胀不利于靠固定货币收入维持生活的人
B，通货膨胀往往不利于储蓄者
C，债权人可以通过和债务人签订固定利率协议来预防通货膨胀的侵害
D,在通货膨胀时，居民名义收入提高幅度小于通胀水平时，，累进税制会使得居民缴纳更多的税负，从而进一步降低实际收入水平
11，关于通货膨胀产出效应的说法正确的是 （ A ）
A，温和的需求拉动型通胀能够刺激产出水平的提高

B，温和的成本推动型通胀能够刺激产出水平的提高

C，恶性通胀和超级通胀情况下意味着实现经济的大幅增长

D，恶性通胀往往伴随着人们对货币信心的丧失、银行利率的下降和过度的储蓄
12，下列属于扩张性财政政策手段的是 （ B）

A，政府宣布增加税收

B，政府决定增加政府购买支出

C，政府宣布降低存款准备金率
D，中央银行在公开市场卖出国债
13，央行三大法宝不包括 （ D ）

A，公开市场业务

B，法定存款准备金率

C，再贴现率

D，存款基准利率

14，下列关于货币政策工具说法正确的是 （B ）
A,法定存款准备金率是央行调整货币供给最常用的手段

B，公开市场业务是央行调控货币供求的最常用手段

C，凯恩斯主义认为，斟酌使用的货币政策应该“顺经济风向”而行事

D，当央行想要增加货币供给时，可以提高再贴现率

15，关于货币乘数的说法正确的是 （ D ）
A，货币乘数有时会小于1

B，高能货币一般指的是通货和准备金之差
C，在其他不变的情况下，存款准备金率越高，货币乘数越大

D，央行改变货币供给量的途径有两条，一是改变货币乘数，二是改变基础货币供应量
16，下列说法正确的是 （ A ）

A，当经济初始均衡点处在AS较平缓的部分时，增加总需求能够较大幅度提升总产出，并且通货膨胀较小

B，当经济初始均衡点处在AS较陡峭的部分时，增加总需求能够较大幅度提升总产出，并且通货膨胀较小

C，无论是控制通胀还是控制衰退，政府的宏观政策都是使得AD-AS模型中的AS线移动

D，扩张性的宏观调控政策可以作为政府控制通胀的管理工具

17，中央银行一般通过那些途径调控市场货币量：

答：1，公共市场操作：也称“公共市场业务”是指中央银行在资产市场上公开销售或购进政府发行的国债。

2，改变再贴现率：所谓“再贴现率”是相对于商业银行向厂商提供贷款时收取的贴现率，指中央银行向商业银行发放贷款时所收取的利息率。

3，改变法定准备率：商业银行的基本运营模式是通过支付存款利息的方式吸收厂商存款和个人储蓄，然后再向需要资金的厂商和个人进行贷款，收取贷款利息，以贷款利息和存款利息之差作为银行利润的来源。

18，宏观经济政策一般应达到哪些目标？

答：目标有四个：即充分就业、经济增长、物价稳定和国际收支平衡。之所以确立这四个目标，是因为长期以来困扰西方社会的经济问题主要是失业、经济停滞、通货膨胀以及国际收支不平衡。这四个目标都有一定的相对性，都存在矛盾，是一个有机联系的整体。

19，宏观经济政策的主要工具有哪些？

答：需求管理和供给管理，需求管理就是通过财政政策手段，辅之以货币政策手段，人为地调控总需求，已达到既定的宏观经济政策目标。具体包括收入政策、人力政策、技术进步政策、产业政策等。
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